Esercizio 1

Devo compilare un questionario online, composto
da 5 pagine. La compilazione di ogni pagina (in-
dipendentemente dalle altre) richiede 1 minuto (con
probabilita 0.3) oppure 2 minuti (con probabilita
0.7). Dopo 8 minuti scade la connessione al sito.

1. Calcolare la probabilita che io riesca a completare
la procedura (entro gli 8 minuti)

2. Calcolare la probabilita che sia riuscito a com-
pletarla in esattamente 5 minuti, sapendo che
I'ho completata

3. Supponendo ora che, con probabilita 2/3; il
sito resti attivo un minuto in piu, ricalcolare
la probabilita al punto 1.

Esercizio 2

Sia X una v.a. con funzione di densita f(x) =
senx, per xr € [O, g} . Sla Y una v.a., indipen-
dente da X, che assume 1 valori 0 e 5, con uguale
probabilita.

1. trovare la funzione di ripartizione di 7 = X+Y

2. trovare la densita di Z
3. verificare che EZ e E(X + YY) coincidono

4. studiare la fr. di Z, = X;Y

5. mostrare che Z,,, per n — oo, converge in me-
dia quadratica e in probabilita (e quindi in dis-
tribuzione) alla stessa v.a.
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